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Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR tarafından verilen "İlaç temininde yaşanan
sorunlara ve ilaç fiyatlarına ilişkin" 7/4024 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR tarafından verilen "İlaç temininde yaşanan
sorunlara ve ilaç fiyatlarına ilişkin" 7/4024 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORU 1,2,3-
İlaç fiyatlarında uygulanan döviz kuruyla ilgili bir düzenleme yapılacak mı?
Tedavi sürecinde bu sebeplerden ötürü ilaca ulaşamayan hastalarla ilgili ne gibi

önlemler alınmaktadır?
Bakanlık ülkede yaşanan ilaç krizini nasıl çözmeyi planlamaktadır?

CEVAPLAR

Bakanlığımız sürdürülebilir sağlık hizmeti sunumunu sağlamak ve ilaea erişimi temin
etmek amacıyla gerekli faaliyetleri yürütmekte olup beşeri ve tıbbi ürünlerin
fiyatlandırılmasmda kullanılan sabit avro kuru ihtiyaca uygun olarak güncellenmektedir. Kur
uygulaması sabit olmakla birlikte gerekli görüldüğünde değişiklik yapılabilmektedir. Ek olarak
sabit Avro kurunda meydana gelen yıllık değişim ve gerçek kaynak fiyat değişiklik döneminde
gerçekleşen değişimlerin yanı sıra maliyetler nedeniyle tedarik sıkıntısı yaşanan, kritik öneme
haiz ilaç grupları için Olağan ve Olağanüstü Fiyat Değerlendirme Komisyonu toplanabilmekte
ve Komisyonca ilaçların pazarda bulunabilirliği ve piyasada sürdürülebilirliği
amaçlanmaktadır.

İlaçta yerel üretim çalışmalarına ilişkin olarak, Ülkemizdeki Ar-Ge ekosisteminin
geliştirilmesi, insan sağlığı temelinde ilaç arzımn kesintisiz sürdürülebilmesi, ihracat
potansiyelinin yükseltilmesi, istihdam kapasitesinin arttırılması ve hu istihdam ile kritik üretim
basamaklarında çalışacak personelin kazandırılması ve tedarik güvenliği amaçlarını içinde
bulunduran bir politika çerçevesinde değerlendirilmektedir. Bu politika doğrultusunda 2016
yılında başlayan ilaçta yerel üretim çalışmaları ile imal ilaç oranı kutu bazında % 75, değer
bazında (TL) % 42 iken bu oran 2022 yılında kutu bazında % 89,5 değer (TL) bazında % 53,4
olarak gerçekleşmiştir. 2023 yılı ilk 7 ay verilerine göre kutu bazında imal ilaç orammız % 90,3
iken değer bazında bu oran % 57.2'ye yükselmiştir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


